



交通旅游导报

交通喉舌
行业阵地

第3912期 本报地址:杭州市解放路7号 国内统一连续出版物号:CN 33-0027 邮发代号:31-3 发行热线:0571-87801507 年定价:200元

湖杭高速公路全线通车

湖州市本级实现镇镇通高速

导报讯 9月26日,湖杭高速公路吴兴至德清段项目通车仪式在菱湖收费站举行。9月27日零时,该项目正式通车。自此,湖杭高速公路全线通车。湖杭高速的通车也标志着湖州市本级实现镇镇通高速。湖杭高速作为全省首个公路水运工程质量“永久性标牌”,仪式上也进行了揭牌。

湖杭高速公路吴兴至德清段工程投资概算169.7亿元,路线全长约44.9公里,途经吴兴、南浔、德清等地,沿线与申苏浙

皖高速、申嘉湖高速、杭州绕城高速西复线、练杭高速等重要道路相交,并设有织里枢纽、双林枢纽及士林枢纽,终点位于德清县新安镇徐家桥附近,与练杭高速公路交叉,设新安枢纽。工程自2021年5月全面开工,全线按双向六车道标准设计,全线共设置织里东、南浔西、菱湖、千金和下舍5处收费站,同时设置和孚服务区以及必要的交通辅助管理用房和设施。通车后,湖城东部片区织里、旧馆、菱湖、千金等乡镇居民可实现15分钟上高速。

湖杭高速公路吴兴至德清段工程是省、市重点交通建设工程,也是长三角城市群互联互通的重要纽带。该项目的建成对完善浙北区域高速公路路网,加强湖州融入杭州都市圈,促进区域社会经济协调发展具有关键意义。

除湖杭高速外,到年底前,湖州市还将建成沪苏湖高铁、浙北高等级航道网,全线贯通苏台高速一期。同时,加快推进如通苏湖城际铁路、杭德市域铁路、杭宁高速湖州市区联络线、申苏浙皖高速拓

宽、东宗线四改三航道整治等项目建设。

近年来,湖州市牢牢把握“交通强国、开路先锋”时代使命,锚定“长三角东启西、沟通南北的重要枢纽和上海大都市圈西翼门户”总体目标,奋力推进高水平交通强市建设。年内计划完成综合交通投资230亿元以上,新增高速铁路47公里、高速公路44.9公里,实现“县县通高铁”,72个乡镇中有68个通达高速。

□记者 袁梦南 通讯员 郑峰 潘蔚侃

提升物流效率 助力降本增效

余杭首个枢纽型无人机公共垂直起降场投入试运行

导报讯 近日,一架搭载着快递包裹的无人机,飞行至杭州市余杭区梦想小镇上空,随后缓缓降落在创业集市北立体停车楼2层的起降场。现场管理人员将包裹取下后,交给驻点快递员,由其将快件送到附近的写字楼、小区。

“起降场包含12个标准起降单元和1个应急降落点,以及运控室、充电设施、消防设施、货物分拣区、起降场监控等配套设施。”

余杭区交通运输局信息科科长葛英杰介绍,场地设计汇聚了低空公司、民航专业设计单位、场景需求企业、无人机运行企业的经验及智慧,体现了当下城市无人机物流发展的前沿形态及探索方向。

根据《杭州市低空经济高质量发展实施方案(2024—2027)》,到2027年,杭州将建成公共无人机起降场40个以上(余杭区10个)。梦想小镇枢纽型无人机公共垂直

起降场就是杭州首批2座枢纽型无人机公共垂直起降场之一,也是余杭区首个枢纽型无人机公共垂直起降场。该起降场于9月中旬开始试运行,占地面积约1500平方米。

起降场主要服务中型及以下垂直起降类无人机,以服务低空物流场景为主,并将逐步拓展至服务低空治理、低空文旅等低空场景。起降场为无人机运行企业提供充换电、存储、货物装卸、货物分拣

等各类地勤服务。

目前,有2家企业的无人机“入驻”这个起降场:杭州韵鸢科技有限公司系韵达快递的全资子公司,致力于构建行业领先的无人机物流服务体系;杭州迅蚁网络科技有限公司通过该起降场运送医疗血液,其航线从省血液中心至余杭三院,但距离较长,中间需要进行2次换电操作,其中一次就在梦想小镇起降点进行。(下转2版)

精心破难题 匠心铸品质 创新树标杆

——奋力实现中横线一期TJ-2标高质量建设纪实

7版

宁波:

实干笃行新征程 奋楫争先谱新篇

8~9版

奋进强国路 阔步新征程

宁波:“品质工程”背后的交通人情怀

10~11版

跨越山河 破局新生

——文成打造交通助力共同富裕“浙南山城样本”

12~13版

将品质嵌入青山绿水间

——中交二公局东萌公司青文高速(文成段)1标项目建设纪实

14版

平阳:以“大干交通”引领“山海共舞”

15版

奋进新时代 阔步新征程

黄岩交通:以硬实力书写“交通强国”华美篇章

16版

因海而兴 向海图强

台州港聚力打造世界一流强港南翼枢纽

17版

以路为媒 山海相迎

温岭:以交通之力谱写乡村振兴高质量发展新篇章

18版

永康:

十年“四好农村路”,铺就共富新篇章

19版

沿着“四好农村路”遇见醉美宁波

这份宝藏指南,请收下!

20版

喜迎新中国成立75周年

10.1